yaowen 要闻

编辑:遇树龙 视觉设计:孙忠国 校对:刘永志

习近平会见意大利西西里大区主席穆苏梅奇

新华社意大利巴勒莫3月23日 电(记者黄尹甲子)国家主席习近平 23日在巴勒莫会见意大利西西里大 区主席穆苏梅奇。西西里大区议会主 席、省督、巴勒莫市长等参加会见。

习近平听取了有关西西里历史、人 文和经济社会发展情况的介绍,以及 西西里地区同中国的经贸、人文交往情况。习近平指出,西西里历史文化底蕴深厚,物产丰富,希望西西里充分发挥自身资源优势,扩大对华合作。我这次访问意大利期间,中意双方签署了有关西西里产柑橘输华的协议,欢迎西西里加大对华优质农产品出口。中国愿

同西西里加强投资、旅游领域合作。

穆苏梅奇表示,热烈欢迎习近平 主席到访西西里。西西里同中国的交 往有着深厚的历史渊源,曾是古丝绸 之路上的一部分。西西里人民是中国 人民的朋友。作为地中海上重要岛 屿,西西里有得天独厚的发展优势,愿 密切同中国在农业、旅游等领域合作,成为"一带一路"重要一站。

彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、王毅、何 立峰等出席活动。

习近平是在结束罗马行程后抵达 巴勒莫访问的。离开罗马时,意大利 政府高级官员到机场送行。

科创板发行上市审核标准进一步完善

新华社上海3月24日电(记者潘清)为明确市场预期,提高科创板股票发行上市审核透明度,上海证券交易所24日以问答方式,就实际控制人把握、影响发行人持续经营能力的重要情形等问题,进一步完善科创板发行上市审核标准。

根据《上海证券交易所科创板股票发行上市审核问答(二)》,考虑到发行条件对发行人控股权权属清晰的要求,发行人控股股东或实际控制人存在职工持股会或工会持股情形的,应当予以清理。对于间接股东存在职工持股会或工会持股情形的,如不涉及发行人实际控制人控制的各级主体,发行人不需要清理,但应予以充分披露。

对IPO前通过增资或股权转让产 生的股东,保荐机构、发行人律师应主 要考察申报前一年新增的股东,全面核查发行人新股东的基本情况、产生新股东的原因、股权转让或增资的价格及定价依据等。发行人在招股说明书应按要求进行信息披露。申报后通过增资或股权转让产生新股东的,原则上发行人应当撤回发行上市申请,

在确定公司控制权归属时,应当本着实事求是的原则,尊重企业的实际情况,以发行人自身的认定为主,由发行人股东予以确认。发行人股权较为分散但存在单一股东控制比例达到30%情形的,若无相反的证据,原则上应将该股东认定为控股股东或实际控制人。

发行人没有或难以认定实际控制 人的,为确保发行人股权结构稳定、正 常生产经营不因发行人控制权发生变化而受到影响,要求发行人的股东按持股比例从高到低依次承诺其所持股份自上市之日起锁定36个月,直至锁定股份的总数不低于发行前A股股份总数的51%。员工持股计划、持股5%以下的股东、非发行人第一大股东且符合一定条件的创业投资基金股东不

适用于上述锁定规定。 PE、VC等机构在投资时约定估值调整机制(一般称为对赌协议)情形的,原则上要求发行人在申报前清理对赌协议,但同时满足以下要求的对赌协议可以不清理:发行人不作为对赌协议当事人;对赌协议不存在可能导致公司控制权变化的约定;对赌协议不与市值挂钩;对赌协议不存在严重影响发行人持续经营能力或者其他 严重影响投资者权益的情形。

对于同一控制下企业合并,发行 人应严格遵守相关会计准则规定,详 细披露合并范围及相关依据,对特殊 合并事项予以重点说明。

发行人存在客户集中度较高情形的,保荐机构应重点关注该情形的合理性、客户的稳定性和业务的持续性,督促发行人做好信息披露和风险揭示。

发行人存在"所处行业受国家政策限制或国际贸易条件影响存在重大不利变化风险"等十种情形的,保荐机构和申报会计师应详细分析和评估上述情形的具体表现、影响程度和预期结果,综合判断是否对发行人持续经营能力构成重大不利影响,审慎发表明确核查意见,并督促发行人充分披露可能存在的持续经营风险。

钢铁与物流深化 联动融合趋势显现

据新华社上海3月24日电(记者李荣)中国物流与采购联合会人士在于沪召开的第十届中国钢铁物流合作论坛上表示,国内钢铁业与物流业深化联动融合的趋势显现。钢铁电商平台线上钢材交易量在总交易量中的占比已超过10%,传统钢材贸易流通模式与电子商务融合发展已成大势所趋。

中国物流与采购联合会会长何黎明说,国内钢铁物流保持稳定增长。为加快产业升级,钢铁业与物流业深化联动融合趋势显现。合作范围从传统的仓储、运输向商品贸易、钢材加工、供应链管理等领域拓展,产业配套能力持续加强,成为钢铁业发展新动能。

1000余名国际 留学生在华实习

据新华社北京3月24日电(盖博铭 宋美黎)招聘方的咨询台前挤满了留学生,不少企业收到了厚厚一沓的求职简历……23日,国际青年创新创业计划第九届国际留学生实习对接会在对外经济贸易大学举行,吸引了来自对外经贸大学、清华大学等多所高校的留学生和来自北京、上海等地50余家高新技术企业机构参会。

国际青年创新创业计划又称"藤蔓计划",是中国服务高新技术企业及机构与国际青年创新创业相对接的项目。自2017年启动以来,"藤蔓计划"已吸引8000余名国际留学生和500多家中国企业参与,超过1000名国际留学生获得在华实习机会。

苗山脱贫影像志

——苗乡女的读书梦



融水苗族自治县杆洞乡中心校的孩子们在合影。广西融水苗族自治县是国家扶贫工作重点县,全县"九山半水半分田",交通不便,生存环境较为恶劣。受经济条件、地域环境、传统婚姻习俗、教育观念等诸多因素影响,适龄女童入学率一度极低。在20世纪80年代,全县女童入学率只有20%左右,上学读书曾经是无数苗山适龄女童遥不可及的梦想。

随着社会经济的发展以及国家对民族地区教育投入力度的加大,大苗山女性受教育机会和程度得以提高。20世纪90年代,女童入学率提高到

60%左右。

进入21世纪,随着我国义务教育的普及和农村 义务教育学生营养改善计划等一系列教育惠民政策 的落实,当地党委政府大力改善学校办学条件,完善 教育精准资助体系,保障学生特别是适龄女童能够 充分接受良好的教育。目前,适龄女童的入学率已 经超过99%,"狗不耕田,女不读书"的传统观念得到 彻底改变,越来越多的苗山适龄女童得以通过接受

良好的教育实现自己的梦想。 新华社记者 **黄孝邦** 摄

财经聚焦 CAIJINGJUJIAO

从"买夸奖"到"代吃喝"

"脑洞大开"的消费能走多远?

明码标价的"夸夸群", 你尝鲜了吗?

打开淘宝搜索关键词"夸夸群",经营此类产品的商家不在少数,产品介绍千篇一律:"一本高才生在线夸人""送女友、家人、闺密超惊喜"……费用一般根据群的人数和夸的时间而定,低至5元,高达100多元。"群友"越多、时间越长,价格也越高。从销量看,有的月销已超千笔、评价过百条。

记者挑选了一款夸人服务送给朋友,待下单后通过添加客服微信,记者和朋友都被拉入一个微信群。收到提示后,"群友"们就会开启夸赞模式:"小姐姐的头像真好看""您一进群让我们的群与众不同了""千言万语不及你之万一"……

从用户评价看,给予"好评"大多 是因为:很新奇的一次体验,给人惊喜 和快乐。也有不少评论认为夸得有点 尴尬,感觉就是拼手速,一下发太多, 不走心、没互动等。

华东政法大学副教授马川认为,"夸夸群"的流行与当下年轻人群体的交往需求相关,"很多人在现实生活中难以做到面对面直白夸奖或者鼓励,这种需求可以在互联网上寻求表达、放大、满足。"

を 核心 提示

最近,一种无论你说什么都会被人围起来 夸奖一番的"夸夸群"走红网络,有人趁热打铁 将其明码标价做成了一门生意。记者发现,不 仅"夸奖"可以用钱买,一些网络平台上还有代

喝奶茶、代吃火锅等服务在出售。为何会出现这类"脑洞大开"的花式消费?有多少人愿意为之"买单",未来又能走多远?记者进行了调查。

复旦大学心理健康教育中心专职心理咨询师周子涵表示,人们渴望被关注、被肯定的需求,与通过帮助他人实现自身价值的需求,在"夸夸群"里能得到一定满足。

代喝奶茶、代撸猫,这波 操作你可见过?

相比传播快乐的"夸夸群",记者发现最近网上还出现不少"脑洞大开"的服务消费产品,包括代喝奶茶、代吃火锅、代撸猫,产品介绍例如"能拍图拍视频反馈,免去大家排队和长胖烦恼""你下单,我撸猫给你看,可以发照片和视频"……

以闲鱼APP为例,消费者可以在 提供"代喝奶茶"的卖家中选一个,根 据金额下单支付后,对方就会去买一 杯指定口味的奶茶,然后录一段视频 发给消费者。视频包括讲述奶茶的颜 色、材料、甜度、香味等,并会显示当日 时间,说明是一款"个性定制化"服务, 而非拿录制好的"网红"视频进行"一 对多"发送。

有网友留言表示,想喝最新口味的奶茶,又怕里面奶油太多会发胖,正好网上有花钱请人代喝的服务,所以

下单买来尝尝鲜。 中国贸促会研究院国家贸易研究 部主任赵萍说,上述消费尽管比较小 众,但是折射出消费的个性化和多样 化,这也是未来的趋势。

花式消费能走多远?

业内人士认为,在大众创业、万众 创新的时代,互联网等科技革命越来 越能激发出人们的灵感,服务创新业态将层出不穷。

"但是个性化和多样化的服务,仍要看成本与收益,这是绕不过的话题。"赵萍说,倘若只是一种消费现象,没有一定量级的市场规模、盈利模式、时间检验,可能还无法马上将其称为一种新兴服务消费。

另外,上海市商业经济学会会长齐晓斋表示,互联网推动了"社交消费",市场也乐得"投其所好"。上述小众消费现象的背后,除了90后、00后年轻人可能喜欢猎奇新事物以外,也有商家借助新媒体、新平台进行营销传播的考虑。

马川也认为,"社交消费"新鲜、有趣、互动性强,这都是吸引年轻人的地方,但社交话题和热点来得快、去得快,很多时候是游戏,跟风和炒作的产物,很难成为一种稳定的、持续的消费模式。

出于新奇,复旦大学学生小许最近为"压力山大"的考研室友购买了一次夸人服务,5分钟夸下来,小许并不太满意,主要是还不怎么了解"客户"需求就泛泛而夸。"舒缓压力的效果有一些,但不会第二次购买了。相比下来,还有更多更有针对性的解压方式。"小许说。

记者 龚 雯 吴振东新华社上海3月24日电

最是一年春好处,深化合作正当时。习近平主席正在展开的对意大利、摩纳哥、法国国事访问,与三国共同播种务实合作新希望,共同打造务实合作新亮点,赋予务实合作新的时代内涵。

习近平主席此访,既是中国高度重视中欧关系、继续深化中欧全面战略伙伴关系的体现,也释放出中国同各国进一步加强务实合作、实现互利共赢的诚意,展示了在新的历史起点上,中国愿与各国携手应对挑战,以脚踏实地的精神,推动务实合作不断取得新的更大成就的责任担当。

习近平主席此访,带着对往访国的深情厚谊,与往访 国携手传承和发扬合作精神,加强战略沟通,推动国际社 会求同存异,以合作促发展,为建设一个更加美好的世界 贡献新的智慧和力量。习近平主席的外交足迹,让中国 与各国的交往越来越密切,凝聚起更多共识,让构建相互 尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系日益成为共同 的行动,让构建人类命运共同体的美好愿景越来越具有 吸引力。

习近平主席此访,既符合中欧双方的共同利益与期待,也是在不断变化的世界中积极回应时代问题与挑战、拓展合作与发展空间的务实努力。在人类社会发展的关键阶段,百年未有之大变局使各国面临全新的问题与挑战,也不断重塑各国开展合作的机遇和环境。没有哪个国家能够独善其身。只有各国把握历史机遇,合作应对挑战,增进战略互信,坚定并肩前行,才能实现共同发展、共同繁荣。

以中国同三国的经贸合作为观察视角,一系列亮丽数据彰显了合作的分量和潜力,一大批项目顺利推进展现了合作的广度与深度。习近平主席此访,分别与意大利、法国领导人共同见证签署相关合作协议,同摩纳哥阿尔贝二世亲王就两国合作深入交流,共同推动各领域务实合作不断取得新成果。

把握好中欧合作主基调,把牢新时期中意、中摩、中法关系发展大方向,习近平主席此访意在密切高层交往,携手努力,推动双边务实合作提质升级,做利益包容、共同发展的伙伴。这必将进一步厚植中国与三国的合作土壤,推

动双边关系在互利共赢大路上行稳致远,共同开启双边关系发展新时代。 开放包容、互利共赢,是中国一以贯之的合作理念。以共商共建共享为原则、以丝路精神为指引的"一带一路"建设,正是这一理念的具体体现。习近平主席此访,进一步推动共建"一带一路"合作,使各国共享机遇、共创繁荣。

独行快,众行远。中国与三国深化务实合作,有利于提升中欧合作的新高度。中欧是维护世界和平的两大力量、促进共同发展的两大市场、推动人类进步的两大文明。从全球视野出发,共同打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,就是要牢牢把握新时期中欧合作的战略方向,不断拓展中欧关系的广度和深度,形成全方位、多层次、宽领域交流合作的良好格局,引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

春天是播种希望的季节。我们坚信,习近平主席此访必将推动中国同意、摩、法三国务实合作迈向更高水平,携手推动中欧关系在新时期得到更大发展,不断书写中欧关系新篇章。 (新华社北京3月24日电)

■为了民族复兴·英雄烈士谱

王先臣:身先士卒的抗日英烈

新华社南昌3月24日电(记者范帆)"先臣同志在赵县大占村战斗中倒下了,这个伟大的一九四五年七月一日,我们是永远不会忘掉的。他生前对中国人民的贡献是伟大的……"江西省吉安县革命烈士纪念馆存放着一封悼念信,讲述的是抗日英雄王先臣的生平英勇事迹。

王先臣,原名顺成,1915年11 月生于江西省吉安县永阳镇江南 里陂村。1931年参加中国工农红 军担任司号员,1932年加入中国 共产党。1934年随红六军团长 征,任18师53团共青团总支书 记。1936年到达陕北后入红军大 学学习。

1937年全面抗战爆发后,王 先臣任八路军第120师营教导员,随军赴山西抗日前线。1938年,第120师组建特务团挺进冀中,王 先臣任团政委。后所部与冀中民 军合编为民众抗日自卫军,任1 纵队政委。同年7月,率1纵队在 武强县包围日伪军200余人,歼 敌大半。10月,击溃3个县日伪 军的再次围攻。同年底,1纵队改 编为冀中警备旅1团,王先臣任 团政委。

1940年8月,在著名的百团大战中,王先臣率部参加破袭德(州)石(家庄)铁路的战斗。战前,他将部队组织成若干战斗小组,反复进行卸铁轨、道钉等技术训练,并准备了大批扳子、手榴弹、土炸药等武器。战斗中,他身先士卒,亲率

爆破组、拔钉队行动,并指挥机枪手掩护同志们破坏路桥和炸毁涵洞,共破坏敌人铁路40余公里。在敌"模范区"赵县豆腐庄歼敌300余人,缴枪200余支,得到八路军总司令朱德和副总司令彭德怀的表扬。

1942年9月,王先臣任冀中军 区6分区司令员。他根据敌军大 "扫荡"后的严酷形势,将部队化整 为零,坚持平原游击战。1943年 初夏,王先臣亲率31区队,伏击晋 县押送民夫的日伪军。经半小时 激战,打死日伪军30余人,俘获40 余名。同年冬季的一天,100多名 日伪军突然包围了赵县小吕村的 一个区小队。王先臣此时正在附 近,他马上指挥3大队两个排,兵 分两路,突然猛扑上去,将敌人反 包围,他们和区小队内外夹击,敌 人措手不及,被打死20多人,活 捉十多人。此后,王先臣率领6 分区军民克服重重困难,坚持战 斗,打开了在平原坚持抗日斗争的 新局面。

1945年7月1日,王先臣率部攻打赵县前大章敌据点。在战前侦察敌情时,被敌人击中胸部不幸牺牲,时年30岁。王先臣牺牲后,冀中6分区党政军民为其举行隆重追悼大会。

如今,每当清明节、烈士纪念日,吉安县都会组织中小学生来到革命烈士纪念馆,学习王先臣的英雄事迹,缅怀这位为国捐躯的革命先烈。

福鼎茶乡迎来白茶开茶季



3月24日,采茶姑娘在福鼎市点头镇大坪村的六妙白茶生态茶园观 看新采的茶青质量。

近日,春暖花开,雨润山青,福鼎迎来白茶开茶季。近年来,福建省福鼎市大力发展特色茶产业,将茶产业打造成为福鼎市乡村振兴和百姓致富的绿色产业、支柱产业。2018年该市茶园面积达20.3万亩,茶叶总产量2.7万吨,涉茶总产值达56.88亿元。

新华社记者 林善传 摄